

# Gazeta de Voinești

## VOI FI ÎNTOTDEAUNA APROPIATUL DOMNIILOR VOASTRE!

*Dragii mei,*

Suntem la mijlocul primăverii anului 2009, iar eu vă scriu pentru prima dată de la preluarea mandatului, dat fiind apariția acestui ziar, „Gazeta de Voinești”.

În ultimele nouă luni, v-am cerut mereu sprijinul, v-am informat despre proiectele primăriei comunei noastre și v-am rugat să aveți încredere în mine. Acum, vreau să vă mulțumesc.

Vă mulțumesc înainte de toate pentru mandatul pe care mi l-ați încredințat anul trecut la Primăria Voinești. Nimic nu este mai motivant decât



încrederea pe care mi-ați arătat-o și de aceea vă asigur că mă voi lupta pentru a face tot ceea ce am promis, chiar dacă și comuna Voinești este lovită de criza economică.

*Continuare în pagina 3*



## **LUCRĂRI DE SEZON în pomicultură**

pagina 5



## **Sărbătorile Pascale**

pagina 12

pagina 6

## **CURĂȚENIA DE PRIMĂVARĂ**



## **Tendințe europene**

**într-o școală rurală**

pagina 5

## **LINIȘTEA SE OBTINE PRIN DIALOG**

pagina 2



# Linuștea se obține prin dialog

Lucrătorii Poliției Comunale Voinești privesc cu multă încredere și salută inițiativa edilului comunei de a edita un periodic. De altfel, cu primarul Sandu Gabriel Dănuț avem o colaborare excelentă, pentru bunul mers al vieții economice și sociale din Voinești.

Semnatarul acestor rânduri nu dorește, pentru început, decât să vă transmită că Poliția Voinești încearcă să prevină, pe cât posibil, faptele infracționale. În același timp, trebuie să conștientizăm că numai prin

colaborare, printr-un dialog permanent între cetățean și polițist, ne putem bucura de liniște.

Pe viitor, în „Gazeta de Voinești”, vom relata atât faptele pozitive, cât și pe cele negative petrecute pe teritoriul nostru de competență. De asemenea, vă vom ține la curent cu principalele acte normative care reglementează conduita socială și vă vom prezenta persoanele certate cu legea.

În încheiere, vă urez multă



sănătate. Să aveți un Paște fericit și fără evenimente neplăcute. Hristos a înviat!

*Agent Poliție Rutieră  
Badea Constantin*

## ACCESAȚI CU ÎNCREDERE SITE-UL PRIMĂRIEI VOINEȘTI!

Începând cu luna martie, a fost lansat site-ul Primăriei Voinești (<http://www.primarievoinesti.ro>), ca sursă importantă de informații pentru cetățeni. Site-ul este realizat astfel încât să reflecte activitatea aleșilor, a societăților subordonate Consiliului Local și a Direcțiilor Primăriei Voinești. Totodată, vor putea fi accesate din timp proiectele de hotărâre, informațiile despre licitațiile ce urmează a fi organizate, precum și contractele încheiate. De asemenea, site-ul oferă posibilitatea descărcării formularelor de acte. Mai puteți găsi, accesând [www.primarievoinesti.ro](http://www.primarievoinesti.ro), informații complete despre comuna Voinești: istorie, geografie, populație, medicină, etc. În plus, pe blogul existent pe site, cetățenii au posibilitatea să-și exprime părerea sau să semnaleze problemele cu care se confruntă.

Site-ul va fi alimentat zilnic cu informații, pe prima pagină urmând să fie postate comunicatele de interes public. Dacă doriți să aducem completări, lasați mesaj la adresa de mail [primarie\\_voinesti@yahoo.com](mailto:primarie_voinesti@yahoo.com).

*Informatician  
Erculescu Adrian George*

## Ajutoarele de încălzire, plătite la timp



Cele 1818 dosare depuse în vederea obținerii ajutoarelor pentru încălzire a locuinței cu lemne au fost aprobate și plătite integral în 6 tranșe. De asemenea, s-au aprobat 30 de dosare pentru ajutoare de încălzire a locuinței cu gaze naturale, subvenția scăzându-se lună de lună pe factura de plată.

## SC POMPE-AGRO SRL

vinde din stoc și la comandă:

- Pomi fructiferi din speciile: măr, păr, prun, cireș, vișin, piersic, cais, alun, nuc, flori și plante ornamentale
- Utilaje agricole: pompe pentru stropit, freze, tocători de resturi vegetale, motocultoare, atomizoare, motoferăstraie, motocoase, pompe de apă, generatoare de curent
- Piese de schimb și accesorii: furtune, filtre, distribuitoare pentru pompe, agitatoare hidraulice, lănci stropit, etc
- Pesticide și îngrășăminte foliare

SC POMPE-AGRO SRL este distribuitor autorizat al Servoplant București, Oleo-Mac, Ino Slovenia, Forras Ungaria.

*Vă așteptăm în noul sediu din satul Gemenea, comuna Voinești, județul Dâmbovița!*

# VOI FI ÎNTOTDEAUNA APROPIATUL DOMNILOR VOASTRE!

(Urmare din pagina 1)

Așa cum am promis, de la 1 februarie 2009, am redeschis Centrul de Permanență în cadrul Spitalului Voinești, un centru dotat ultramodern, cu medic de gardă 24h din 24h, care să vegheze la sănătatea dumneavoastră.

Încă de la preluarea mandatului, am început balastarea drumurilor care duc spre proprietăți, acțiune pe care o vom continua și în acest an. În plus, vom pune piatră de calcar pe toate străzile comunei noastre.

Anul trecut am construit un pod și am montat două tuburi pentru scurgerea apelor pluviale în satul Izvoarele. Anul acesta, vom construi un pod în satul Gemenea Brătulești, în punctul Biserică, vom monta un tub în satul Oncești, în punctul „La Mirită” și vom prelungi tubul amplasat în punctul „Stroe”.

În domeniul învățământului, la nivelul comunei Voinești, se lucrează la reabilitarea, extinderea și modernizarea Grupului Școlar Agricol Voinești, precum și la Școala cu clasele I-VIII Voinești, proiecte ce vor fi finalizate în decursul acestei veri. De asemenea, am întocmit studii de fezabilitate pentru

reabilitarea, modernizarea și extinderea tuturor unităților de învățământ de pe teritoriul comunei Voinești, proiecte depuse deja la Inspectoratul Școlar Dâmbovița în vederea obținerii finanțării.

În domeniul cultelor, am montat tâmplărie PVC la Biserica Brătulești, am început spălatul picturii la biserica mare din satul Voinești, lăcaș pe care l-am dotat și cu 100 de scaune. Cu ajutorul unor sponsori, am învelit biserița din cimitirul satului Oncești. Tot la Oncești, am dotat biserica cu o sobă. Până la finele acestui an, vom monta și instalații pentru încălzire centrală în două dintre lăcașurile de cult din comună. În curând, vom începe să pictăm Biserica de la Manga. La Minjina, am montat burlane de scurgere, iar în satul Lunca vom înființa un cimitir. Până la „Înălțarea Domnului”, atunci când se sărbătorește și Ziua Eroilor, vom pune în valoare toate monumentele de pe teritoriul comunei.

Am început și procesul de modernizare a târgului săptămânal, prin construirea a 30 de copertine, prin amenajarea unui drum de acces și prin dotarea comercianților de cereale cu duble stas, „Ocaua lui Gambă”, cum se spune acum.

Sunt convins că anul acesta bugetul comunei Voinești a fost repartizat corect, motiv pentru care țin să mulțumesc tuturor consilierilor. Consiliul Local Voinești va dispune de sumele necesare investițiilor propuse de mine.

Vă mulțumesc și pentru votul dat la sfârșitul lunii noiembrie pentru senatorul Adrian Tuțiuianu și deputatul Ion Stan, care au ajuns în Parlamentul României datorită dumneavoastră. Amândoi au fost și vor fi în permanență alături de mine și alături de dumneavoastră pentru rezolvarea tuturor problemelor de la nivelul localității Voinești. Vreau să vă asigur că v-au rămas devotați și că își vor ține promisiunile făcute în campania electorală. Și asta, indiferent de alianțele politice făcute pentru formarea majorității în Parlamentul României.

Vă mulțumesc pentru tot, vă urez să aveți un Paște Fericit alături de familiile dumneavoastră și vreau să vă asigur de cel mai important lucru: VOI FI ÎNTOTDEAUNA APROPIATUL DOMNILOR VOASTRE!

*Cu deosebit respect,  
primar  
Sandu Gabriel Dănuț*

## **Curățenie cu beneficiarii de ajutor social**

La nivelul comunei, sunt în plată 79 dosare de ajutor social, întocmite în conformitate cu prevederile Legii 416/2001. Nu se înregistrează restanțe la plata ajutoarelor sociale.

42 dintre beneficiarii de ajutor nu prestează muncă în folosul comunității din următoarele motive:

- Au în îngrijire, creștere și educare copii sub 7 ani (3 cazuri)
- Dețin scutiri medicale (15 cazuri)
- Sunt trecuți de vârsta pensionării (24 de cazuri)

Ceilalți 37 de beneficiari ai ajutorului social efectuează zile de muncă în folosul comunității după un plan de lucrări întocmit la începutul fiecărei luni de către viceprimar și asistenții sociali și vizat de primar.

Din ianuarie și până în prezent, s-au executat lucrări de desființare a depozitelor necontrolate de deșeurii menajere (Punctele Capul Piscului, Pod peste Dâmbovița din satele Gemenea și Voinești; Pod peste Râul Alb din zona satului Izvoare și DN 72A, între satele Izvoare și Voinești). De asemenea, s-au curățat mărăcinișurile și vegetația de pe parcelele unde sunt amplasate puțurile și rezervorul stației de apă Izvoare, terenul și canalul din punctul groapa de gunoi Suduleni.

Tot în această perioadă s-au tăiat și depozitat lemne în magazinele școlilor din satele Izvoare și Suduleni.

*Compartimentul Asistență Socială*

# Tendințe europene într-o școală rurală

**Grupul Școlar Agricol Voinești împlinește 54 ani de activitate neîntreruptă. A pornit la drum, în 1955, ca școală profesională pomicolă. În 1962, s-a transformat în școală tehnică horticolă. A devenit liceu agricol în anul 1966, iar în 1991 s-a transformat în grup școlar agricol. La Voinești, au fost pregătiți profesional muncitori și tehnicieni. Mulți dintre absolvenți au continuat însă studiile, iar astăzi ocupă posturi importante în diferite localități ale județului, ca ingineri horticoli, economiști, profesori sau medici.**

Grupul Școlar Agricol Voinești s-a remarcat la nivelul județului prin numărul de granturi câștigate pentru parteneriatele cu școli europene și prin bursele de formare continuă obținute în ultimii 3 ani. În perioada 2006 – 2007, instituția noastră de învățământ a coordonat un proiect lingvistic cu o unitate școlară din Lituania (Joniskelio Igno Karpio), comunicarea realizându-se prin intermediul limbii engleze. 12 elevi lituanieni au desfășurat activități din programul proiectului în România, iar 12 elevi români, pentru 14 zile, au participat, împreună cu elevii lituanieni, la activități didactice în sala de clasă, vizite tematice, întâlniri cu personalități locale și o serie de acțiuni culturale.

Pentru anii 2008 – 2010, Grupul Școlar Agricol Voinești coordonează un parteneriat bilateral cu o instituție de învățământ privată – Escola Profissional do Infante D. Sancho Ensino Lda, din Portugalia. Proiectul

„Improving european pupils communication skills by means of new technologies” dezvoltă abilitățile de comunicare ale elevilor din cele două școli europene, utilizând noile tehnologii de comunicare. Obiectivul principal al proiectului urmărește ca, prin intermediul limbii engleze, elevii români implicați în acest proiect să învețe limba portugheză, iar elevii portughezi să învețe limba română. În perioada 10 – 23 mai, 12 elevi se vor deplasa în orașul portughez Vila Nova De Gaia, unde vor desfășura, împreună cu grupul de elevi portughezi, activități din programul parteneriatului.

Grupul Școlar Agricol Voinești a coordonat, împreună cu Primăria Voinești, acțiunile de înfrățire cu localitatea franceză Saint Marcel Bell Accueil. În luna decembrie 2008, timp de o săptămână, personalități din Saint Marcel, în frunte cu primarul acestei așezări, au fost oaspeții edililor de la Voinești.

Discuțiile dintre reprezentanții comunei Voinești și grupul francez, vizitele tematice și participarea la activitățile culturale au deschis oportunitatea unui schimb informațional din domeniul agricol și educațional, dar și posibilitatea unor investiții în Voinești, având ca prioritate dezvoltarea economică a comunei noastre. Primarul Gabriel Sandu sprijină acțiunile Grupului Școlar Agricol Voinești pentru inițierea și dezvoltarea proiectelor europene.

**Prof. Constantinescu Ion**  
**Directorul Grupului Școlar Agricol Voinești**

## SCHIMBĂRI LEGISLATIVE ÎN DOMENIUL ALOCAȚIILOR

La 31 martie, s-au întocmit și aprobat 100 de dosare pentru obținerea alocației complementare și a celei monoparentale. De menționat că au fost modificate prin lege condițiile de aprobare. Astfel, s-a stabilit ca venitul pe membru de familie să fie de 461 lei, ceea ce a dus la creșterea numărului de beneficiari. Alocațiile sunt plătite prin mandat poștal de către



Direcția Muncii. De asemenea, în primul trimestru al anului în curs, au fost verificate și aprobate și 20 dosare pentru alocația de stat pentru copii, 7 dosare pentru indemnizația de creștere a copilului, 16 dosare pentru alocația pentru nou-născuți și 16 dosare pentru trusou.

**Compartimentul Asistență  
Socială**



# LUCRĂRI DE SEZON ÎN POMICULTURĂ

În această perioadă, se recomandă încheierea tăierilor de întreținere și formare a pomilor fructiferi. Tăierile de întreținere urmăresc corectarea modificărilor apărute în coroană, limitarea înălțimii și lărgirea coroanei, echilibrarea elementelor de schelet ce compun coroana. Aceasta trebuie menținută în parametrii proiectați, prin scurtarea șarpantelor care depășesc spațiul rezervat prin distanțele de plantare, iar ramurile de la bază care atârnă și împiedică efectuarea lucrărilor solului se elimină ori se scurtează. Un obiectiv de maximă importanță este asigurarea pătrunderii luminii în toate zonele coroanei. Tăierile de

fructificare sunt operațiuni aplicate ramurilor și formațiunilor de rod, cu scopul de a menține echilibrul fiziologic dintre creștere și fructificare, de a micșora alternanța recoltelor de la un an la altul și de a realiza un nivel optim de producție de fructe.

Trebuie subliniat că, mai ales în condițiile actuale, când pe piață sunt solicitate fructe de calitate, tăierea de fructificare capătă o importanță deosebită. Acest obiectiv se concretizează printr-o tăiere de detaliu asupra formațiunilor de rod, care să aibă ca efect normarea recoltei, dar și sporirea calității fructelor. De asemenea, în această perioadă, se

continuă fertilizarea cu îngrășăminte naturale sau chimice. Dacă fertilizarea cu îngrășăminte organice nu s-a efectuat în toamnă, se poate aplica gunoii de grajd în cantități de 30 – 40 de tone la hectar. Se aplică azot la sol și întreaga cantitate de fosfor radicular (aproximativ 100 Kg la hectar). Cu câteva zile înainte de înflorire, la semăntoase, dacă în stratul de sol nu s-a aplicat azot, se recomandă fertilizarea foliară cu monoamoniu fosfat.

Fiind la început de sezon, vă urez să aveți un an cu producții mari și de calitate!

*Ing. Ion Oprea  
Președintele Asociației  
Pomicultorilor Dâmbovițeni*

## Tratamente ce se efectuează în perioada aprilie - mai

Nr. Trat.	Fenofaza (Perioada)	Patogenul (Dăunătorul)	Fungicid Insecticid
1.	Începutul dez muguririi (aprilie, decada 1-2)	Forme hibernale de dăunători - San Jose, acarieni, afide	Confidor Oil - 1,500% sau Aplaudus 1,500% + Alcupral 0,300%
2.	Începutul creșterii lăstarilor (aprilie, decada 2-3)	Focul bacterian, rapăn, ouă hibernante de acarieni	Chorus 0,020% + Proteus 0,050% sau Actara 0,010%
3.	Muguri florali fizibili 7-10 zile de la ultimul tratament	Focul bacterian, rapăn, ouă hibernante de acarieni	Shavit 0,200% sau Clarinet 0,100% + Decis 25 WG / 0,003% sau Calipso / 0,020%
4.	Înfoierea Corolei (deschiderea primelor flori) 7-10 zile de la ultimul tratament	Focul bacterian, rapăn, făinare	Score - 0,015% + Folpan 80 WG - 0,150% + Proteus - 0,050%
5.	Începutul scuturării petalelor 7-10 zile de la ultimul tratament	Rapăn, făinare, viespea minatoare defoliatoare, afide	Score - 0,015% sau Chorus 0,020% + Merpan 80WG - 0,150% sau Folpan 80WG - 0,150% + Calipso - 0,020% sau Proteus - 0,050%

### În atenția pomicultorilor

- În perioada 23 martie – 5 aprilie, au fost virate în conturile dumneavoastră sumele stabilite prin HG 1195/2008
- Începând cu luna aprilie, se efectuează plățile pe suprafață
- Din luna mai, reîncepe depunerea dosarelor pentru măsura 141 – Ferme de semisubzistență (1500 euro/exploatație)

### NOTĂ:

Urmăriți avertizările fitosanitare. Substanțele din tabel se pot înlocui cu altele similare. Tratamentele se vor da la acoperire, în perioada de creștere a lăstarilor, și se va ține cont de precipitațiile căzute în această perioadă.

# CURĂȚENIA DE PRIMĂVARĂ

Odată cu venirea primăverii, toți oamenii gospodari simt nevoia să-și curețe ogrăzile. Din păcate, uneori, curățenia în gospodăria particulară nu se reflectă și în gospodăria comună, numită Voinești. Fiecare își adună gunoaiele din curți și, de cele mai multe ori, se întâmplă ca acestea să fie depozitate în locuri neadecvate sau aruncate pur și simplu la întâmplare, devenind astfel pete pe obrazul comunei noastre.

De aceea, mă simt obligat, în calitate de viceprimar al comunei, să fac câteva precizări, în speranța că vor fi luate în considerație de către toți cetățenii.

Începând cu 1 ianuarie 2009, Consiliul Local Voinești a încheiat contract de prestări servicii cu SC Prescom SRL, pentru ridicarea gunoaielor menajere din toate gospodăriile de pe teritoriul comunei noastre. Cetățenii sunt rugați să se conformeze și să sprijine această acțiune, în fiecare zi de vineri a săptămânii, prin scoaterea gunoaielor în fața proprietăților, în diverși recipienți (saci, tomberoane, coșuri de gunoi, etc).

Este obligatorie toaletarea arborilor și pomilor a căror coroane depășesc limita proprietății, în scopul pătrunderii autospecialei de gunoi și pe străduțele și ulițele mai înguste.

De asemenea, se impune măsura desfacerii tuturor gardurilor și îngrădirilor făcute pe domeniul public pentru o mai bună fluidizare a circulației și o mai promptă intervenție în cazul situațiilor de urgență (incendii, cutremure, inundații, etc).

Este interzisă depozitarea

gunoaielor în albia majoră a râului Dâmbovița, precum și în imediata vecinătate a acesteia.

Este obligatorie întreținerea și curățarea șanțurilor, văruirea pomilor, arborilor, stâlpilor, podurilor și podețelor din fața proprietăților. Ramurile rezultate în urma tăierilor la pomi fructiferi vor fi arse în locuri amenajate și sub o atentă supraveghere din partea dumneavoastră, nicidecum nu vor fi aruncate în locuri virane, albia râurilor sau pe marginea drumurilor.

Primăria și Consiliul Local Voinești au demarat deja unele lucrări menite să dea comunei noastre o nouă înfățișare, de care să fim mândri cu toții. În cel mai scurt timp, se vor închide toate gropile de gunoi de pe teritoriul comunei, depozite care sunt adevărate focare de infecție. Deja s-au terminat lucrările la gropile din satele Voinești și Izvoare și urmează cele de la Oncești și Lunca. În satul Suduleni am procedat la decolmatarea canalului care preia apele pluviale de pe Valea lui Mihai și le deversează în Râul Alb, lucrări ce s-au realizat cu sprijinul angajaților primăriei și al beneficiarilor de ajutor social. În satul Lunca, datorită unor oameni inimoși și cu drag de locurile natale, am reușit să pietruim în procent de 85% drumurile comunale principale, urmând să finalizăm această lucrare cât de repede. În satele Oncești și Brătulești, cu ajutorul altor oameni de bună credință, am pietruit drumurile ce duc spre proprietăți, lucrări pe care le vom dezvolta și în continuare. Acestea sunt însă lucrări ample, și, ca să nu ne depărtăm de la subiect, trebuie să spunem că extrem de importante sunt lucrurile



pe care le putem face noi, ca simpli cetățeni. Cred că fiecare putem să contribuim la păstrarea curățeniei satului și comunei noastre, făcând astfel dovada însușirii unor minime norme de bun simț.

De ce să nu strângem gunoaiele și să le predăm în mod civilizată, mai ales când acest serviciu este gratuit?

De ce să nu ardem cu atenție resturile vegetale, în locuri amenajate, urmând ca cenușa să o folosim ca și îngrășământ natural?

De ce să mai îngrădim inutil câțiva metri pătrați de teren, în fața gospodăriei, pe domeniul public?

De ce să nu avem fiecare în fața curții și grădinii arbori și pomi văruți și șanțuri curate?

De ce să sfidăm prin comportamentul nostru oamenii de bună credință?

Haideti, dragi voineșteni, să ne adunăm forțele și să dovedim că putem fi o comună europeană, cu care să ne mândrim!

În speranța că sprijinul dintre noi va fi reciproc, nu-mi rămâne decât să vă mulțumesc și să vă doresc un Paște fericit și La mulți ani!

*Cu mult respect,  
Viceprimar Ing. Popa Claudiu*

## Persoanele cu handicap, vizitate la domiciliu

La Primăria Voinești sunt în plată 73 dosare pentru persoane cu handicap grav cu drept la însoțitor. 31, cu indemnizație de însoțitor fără carte de muncă și

42, cu asistent personal cu carte de muncă. Nici la acest capitol nu se înregistrează restanțe la plată. De menționat că funcționarii de la Serviciul Public de Asistență Socială de pe lângă Consiliul Local Voinești efectuează vizite la domiciliul bolnavilor cu handicap și la sfârșitul fiecărui semestru prezintă în Consiliul Local un raport cu privire la situația acestora.

*Compartimentul Asistență Socială*

DIN  
REGISTRELE  
STĂRII CIVILE  
- martie 2009 -

## NAȘTERI

1. Sotreanu Patricia Elena

*Îi urăm viață lungă  
și fericită!*

## CĂSĂTORII

1. Ivașcu Haralambie  
Marius și Stoica Savu  
Nicoleta
2. Anca Marius Viorel  
Virgil și Bica Florentina
3. Coteț Victor Alexandru  
și Savu Cristina Adriana
4. Cotoronțu Ion și  
Cristea Florica
5. Nechita Florin și  
Dorobanțu Ramona

*Le urăm casă de piatră!*

## DECESE

1. Fulger Maria
2. Ponescu Ion
3. Preda Ion
4. Deliu Gheorghe
5. Rădulescu Dănuț  
Costel
6. Ungureanu Constantin
7. Ivașcu Virgiliu
8. Gălie Toma
9. Mihai Fevronia
10. Scarlat Mihai
11. Negruț Ileana
12. Gălie Ana
13. Neagu Nicolae
14. Iordache Ioan
15. Dicilea Victor
16. Arsenie Gheorghe
17. Gavrilă Dumitru
18. Marinescu Elisabeta
19. Ungureanu Maria
20. Zmărăndescu Valerica
21. Toader Eduard  
Georgian

*Dumnezeu  
să-i odihnească!*

## DOCUMENTELE NECESARE ELIBERĂRII CERTIFICATULUI DE URBANISM

Pentru emiterea certificatului de urbanism, solicitantul, orice persoană fizică sau juridică interesată, trebuie să depună o documentație curpinzând:

a) Cererea tip (Se poate procura de la Primăria Voinești – Ghișeu unic), care trebuie să curpindă:

- Elementele de identificare a solicitantului  
- Elementele de identificare a imobilului pentru care se solicită emiterea certificatului de urbanism, respectiv: localitate, număr cadastral și număr de carte funciară

- Elementele care definesc scopul solicitării

b) Planuri topografice sau cadastrale, cu indicarea imobilului și a vecinătăților

(teren sau construcții) la scările 1:500; 1:2000 sau 1:10000, după caz, vizate de Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Teritorial, sau extras din planul cadastral al localității eliberat, la cerere, de autoritatea administrației publice locale, numai dacă lucrările de cadastru imobiliar-edilitar au fost realizate în baza Legii Cadastrului și Publicității Imobiliare nr. 7/1996, republicată – în două exemplare  
c) Documentul de plată a taxei de eliberare a certificatului de urbanism în copie. Potrivit legii, certificatul de urbanism nu ține loc de autorizație de construire/desființare și nu conferă dreptul de a executa lucrări de construcții

## Documentația pentru autorizarea executării lucrărilor de construcții

Pe lângă cererea pentru emiterea autorizației de construire, inclusiv anexa (Se obține tot de la Ghișeu Unic din Primăria Voinești), mai este nevoie de următoarele documente:

a) Certificatul de urbanism în copie  
b) Dovada titlului asupra imobilului, teren și/sau construcții, în copie legalizată sau, după caz, extrasul de plan cadastral actualizat la zi și extrasul

de carte funciară, de informare actualizat la zi  
c) Documentația tehnică în două exemplare, dintre care un exemplar se arhivează la Emitent și un exemplar vizat spre neschimbare se returnează beneficiarului  
d) Avizele, acordurile și actul administrativ al autorității pentru protecția mediului, solicitate prin certificatul de urbanism (în copie)  
e) Studiile, raportul de

expertiză tehnică pentru lucrări de intervenție la construcțiile existente și/sau raportul de audit energetic pentru lucrări de intervenție în vederea creșterii performanței energetice la clădiri, solicitate prin certificatul de urbanism, în condițiile legii (1 exemplar)  
f) Dovada privind achitarea taxelor legale (copie)

## DOCUMENTAȚIA CARE SE DEPUNE ÎN VEDEREA EMITERII AUTORIZAȚIEI DE DESFIINȚARE

Are aceeași structură cu documentația pentru autorizația de construire și este considerată completă dacă, pe lângă cererea pentru emiterea autorizației de desființare, inclusiv anexa, completată cu elementele de identificare și datele tehnice conform

PAD, cuprinde documentele menționate (literale a-f), precum și certificatul de atestare fiscală privind valoarea de impozitare a imobilului (în copie)

*Camelia Gavrilă  
Serviciul Urbanism*

# SĂRBĂTORILE PASCALE

**Întâl de toate se cuvine să mulțumim Bunului și Preamilostivului Dumnezeu pentru că, prin harul și mila Sa, au fost inspirați și luminați toți ostenitorii care se ocupă cu apariția acestei publicații deosebit de utile și folositoare pentru cititori, atunci când s-au gândit să cuprindă în paginile ei și un articol de spiritualitate creștin-ortodoxă.**

În general, prin cuvântul sărbătoare, care este de origine latină, înțelegem acele zile liturgice mai importante din cursul anului bisericesc, care sunt închinare comemorării faptelor sau momentelor de căpetenie din istoria mântuirii. În viața religioasă a creștinilor, zilele de sărbătoare se deosebesc de restul zilelor anului mai întâi prin aceea că în biserici se oficiază serviciul divin, la care credincioșii sunt sfătuiți, spre binele lor, să participe în număr cât mai mare; în al doilea rând, prin repaus sau odihnă, adică întreruperea lucrului și a altor ocupații și înlocuirea lor cu activități sau preocupări de natură religioasă.

Desigur, cea mai mare sărbătoare creștină este Învieria Domnului sau Sfintele Paști – cuvânt care provine din evreescul „pesah” și înseamnă trecere, moștenit de evrei de la egipteni. Dacă la evrei această sărbătoare amintește de trecerea prin Marea Roșie, călăuziți de profetul Moise, fiind eliberați din robia Egiptului, în creștinism a căpătat o cu totul altă semnificație. Acest mare Praznic Împărătesc simbolizează eliberarea întregului neam omenesc din robia păcatelor, a patimilor și a morții, adică mântuirea lumii în chip obiectiv. Această mare sărbătoare este precedată de o perioadă de pregătire duhovnicească de șapte săptămâni de post, care este cunoscută sub numele de Postul Mare sau Postul Paștilor, fiind un exercițiu de voință atât material, prin renunțarea la unele mâncăruri și băuturi cu scop religios-moral, cât și spiritual, prin săvârșirea faptelor bune, ziditoare de suflet.

În legătură cu Învieria Domnului, Sfântul apostol Pavel, marele apostol al neamurilor, ne spune că „Dacă Hristos n-a înviat, zadarnică este atunci propovăduirea noastră, zadarnică și credința voastră” (I Corint 15,14).

Adevăratul creștin dreptmăritor trăiește duhovnicește, parcurge din străfundurile ființei lui toate evenimentele descrise de Sfânta Evanghelie din această perioadă crucială pentru omenire. Se bucură sufletește atunci când Mântuitorul intră triumfător în Ierusalim, la Florii, fiind aclamat și ovaționat de mulțime multă de popor, primit ca un adevărat împărat biruitor, apoi, după câteva zile, simțim sufletele îndoliate pentru că este dat de oameni răi pe mâna răufăcătorilor fiind batjocorit, bătut și umilit, pătimind pentru noi, oamenii, astfel patimile Domnului devenind patimile noastre. Suntem cuprinși de o adâncă tristete și copleșiți de emoție atunci când Biserica, prin slujbele ei de denie, în

săptămâna patimilor, culminând cu prohodul Domnului de vineri seara, comemorează patimile, suferințele, drumul Golgotei, al calvarului,

sfârșind prin răstignirea pe Cruce pentru iertarea păcatelor întregului neam omenesc. Apoi, după trei zile, conform profețiilor, ne înălțăm sufletește, bucuria este nemărginită când vedem că Mântuitorul a înviat! Sfintele Paști – biruința iubirii, a luminii și a vieții: „Eu sunt Lumina Lumii, cel ce îmi urmează Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții” (Ioan 8,12)

Taina Sfintelor Paști este și rămâne expresia iubirii Sfintei Treimi. Această iubire dumnezeiască se cere continuată de toți creștinii prin credință în Dumnezeu, prin viață curată, pilduitoare, echilibrată, prin îngăduință și iertare, prin iubire și demnitate în orice împrejurare.

Societatea noastră de astăzi are nevoie mai mult ca oricând de comuniune frățească, de renaștere morală și spirituală, de bunătate și blândețe, de pocăință sinceră, dăruire față de semeni și iubire dezinteresată.

Ne bucurăm de sprijinul instituției primăriei atunci când am făcut demersuri către dânsii, în domeniul administrativ-gospodăresc. Am fost ajutați până acum să schimbăm tâmplăria bisericii, punându-se geam termopan și ni s-a promis solemn sprijin și de acum înainte. De fapt, considerăm noi că s-a săvârșit un act de normalitate fiindcă și dânsii sunt fii duhovnicești ai Bisericii noastre, care, de-a lungul existenței sale, s-a identificat cu marile idealuri și aspirații ale neamului nostru și a rămas păstrătoarea valorilor evanghelice în forma lor autentică, fiind prin excelență instituția divino-umană de origine apostolică.

Să rugăm pe Domnul și Dumnezeu și Mântuitorul nostru Iisus Hristos să reverse asupra noastră lumina, pacea și bucuria în ziua Învierii Sale și să ne ocrotească pe toți de încercări și suferințe, bucurându-ne de prosperitate materială și spirituală.

Amin!

**Preot Constantin Vrăblescu  
Parohia „Duminica Tuturor Sfinților”  
Gemenea-Brătulești**